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Predmet ovog pronalaska jeste koverta 
za pisma, koja se odlikuje uglavnom time, 
što u gornjem delu svoje prednje strane 
(strane namenjene za adresu) ima jedan deo 
ili gumiranu po unutrašnjoj strani traku, ko
ja je u donjem delu i sa strane tačkasto ili 
na proizvoljan način izbušena tako, da se 
može lako po otvaranju koverte otkinuti sa 
ove, pri čemu je ova traka namenjena da 
primi na svcj gornji deo belege, koje se u- 
opšte stavlaju na koverte kao etikete o pla
ćenoj poštarini, o preporuci, pečate, žigove 
naprava ža žigosanje ili za poništavanje ma
raka, i t. d.

U vreme stavlanja pisma u kovertu deo 
gumirane trake se vlaži i na stalan način se 
utvrđuje na predmetu koji se nalazi u ko
verti, pri čemu se ove trake tako dovodi iz
među pomenutog predmeta i etikete za pre
poruku ili pečata (koji pose tome stavlja na 
kovertu) obezbeđujući tako dovođenje u čvrstu 
vezu lepljenjem ili spajanjem celine koja je 
obrazovana: 1.) Belegama ili pečatima; 2.) 
trakom; 3) listom ili predmetom koji se 
sadrži u koverti.

Pod ovim uslovima, kad je koverta ot
vorena, pismo iil sadržina koverte se odvaja 
lako od ove poslednje ostajući u čvrstoj ve
zi sa gumiranem trakom i etiketom, Pomenu- 
ta etiketa ostaje utvrđena na sadržini kover
te radi proizvoljnog korisnog kasnijeg 
pravdanja.

Pronalazak predviđa takođe sredstvo 
)ioje omogućuje da se osvedočj da prvo*

bitna traka nije uklonjenja od strane kakvog 
zlonamernog lica i da nije zamenjena dru
gom trakom U tom cilju se u traci izvodi 
jedan ili više otvora, tako, da se može upo- 
ređenjem žiga na traci sa žigom koji je os
tao na sadržini koverte prema ovom otvoru, 
utvrditi da ova dva dela žiga međusobno 
odgovaraju.

Na priloženom nacrtu je radi primera i 
na potpuno šematički način pokazan jedan 
oblik izvođenja predmeta ovog pronalaska.

Sl. 1 pokazuje izgled s lica (prednje 
strane) koverte izvedene po ovom pronalasku; 
si. 2 pokazuje izgled naličja (zadnje strane) 
koverte delimično odlomljene, pri čemu je 
prikazan raspored otvora na gumiranoj traci 
i oba negumirana nastavka koji se nalaze s 
jedne i druge strane pomenute trake. Najzad 
si. 3 pokazuje izgled koverte kod koje su 
preklopnik i gumirana traka oboreni prema 
upolje.

Kao što se vidi iz ovih slika, koverta, 
predmet ovog pronalaska ima u blizini pre
klopnika 5 gumiranu traku 1 koja je po svo
joj donjoj ivici i na bočnim stranama tačka
sto izbušena rupama. 2. Ova traka ima osim 
toga otvor ili prozor 3 koji je namenjen da 
primi jedan deo žiga ili pečata koji jedno- 
vremeno žigoše spoljnn stranu gumirane tra
ke i predmet koji se nalazi pod ovim ot
vorom.

Otvor 3 može biti potpuno izveden 
kao na priloženom nacrtu, ili pak može ima 
ti poklopac, pri čemu se hartiji iseea tako,
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da poklopac ostaje po jednoj liniji u vezi sa 
kovertom, i to tačkastim bušenjem ili na 
proizvoljan drugi način. Ovaj poklopac, gu
miran po unutrašnjosti, može biti podignut 
radi omogućenja stavljanja žiga i biti pono
vo oboren i zatim prilepljen, da bi tačno 
zatvorio otvor.

Kao što se vidi na si. 2, gumirana tra
ka ima, sjedne i druge strane dva nastavka 
4 koji nisu gumirani i koji se previjaju na 
zadnju stranu koverte da bi zatim bili pre
klopljeni preklopnikom 5 u vreme zatvara
nja koverte.

Tačkaste rupe na bočnim stranama su 
raspoređene po kosim linijama na izvesnom 
rastojanju od ivice koverte, da bi se izbeglo 
cepanje pomenutih ivica u toku transporta. 
Kao što je pokazano na si. 3 gumirana traka 
je obično oborena prema spoljnoj strani, da 
bi pre zatvaranja koverte bilo moguće da se 
ovlaži gumirana strana pomenute trake jed- 
novremeno kada se vlaži gumirani rub pre
klopnika 5.

Prednja strana koverte može biti za
lepljena na zadnju stranu, po unutrašnjosti, 
duž suprotne ivice gumiranoj traci 1; ovo 
lepljenje, koje se izvodi po dubini od ne 
koliko milimetara (ili po celoj dužini napred 
navedene ivice, ili samo na nekoliko tačaka) 
namenjeno je da spreči da sadržina koverte, 
bude uštinuta između prostoriju, u vreme iz
vlačenja sadržine koverte, što bi neutralisalo 
naprezanje koje se vrši radi odkidanja trake 
koja se može odvojili.

Koverta koja je ovde opisana i pred
stavljena naročito je korisna što omogućuje 
svako pravdanje u pogledu datuma pošiljke 
koverte, njene prirode (preporuke, i t. d.); 
Ona je osim toga korisna u tom smislu, što 
usled učvršćivanja, spajanjem sa predmetom 
koji se nalazi u njoj, gumirane trake i eti
kete o plaćenoj poštarini biva otežan svaki 
neredovni islazak dokumenta iz nje„ove ko
verte; stvarno koveita koja bi bila odleplje
na obično ne bi oslobodila svoju sadržinu 
pre prethodnog odvajanja, sa vidljivim tra
gom povrede sadržine koverte i same koverte.

Patentni zahtevi:

1. ) Koverta za pisma mznačena time, 
što u gornjem delu svoje prednje strane (ko 
ja je namenjena za adresu) ima jedan ode- 
Ijak ili traku koja je gumirana sa unutrašnje 
strane i koja je po donjem delu svoje ivice 
tačkasto izbušena ili na proizvoljan drugi na
čin izvedena za otkidanje, kao i na obema 
bočnim stranama, tako, da se lako može o- 
dvojiti od koverte po otvaranju ove, pri 
čemu je pomenuta traka namenjenja da pri
mi na svojoj spoljnoj strani bekge koje se 
obično stavljaju na kovertu, kao: etikete ža 
plaćenu poštarinu, za preporuku, otiske na
prava za žigosanje, naprava za poništavanje 
maraka i t. d.

2. ) Koverta po zahtevu 1, naznačena ti
me, što je snabdevena jednim ili više otvo
ra tako, da se može upoređivanjem dela 
otiska žiga koji je ostao na traci sa delom 
otiska žiga koji je otisnut na sadržini kover
te u delu prema otvoru na koverti, utvrditi 
da svi ovi otisci odgovaraju tačno jedan dru 
gom i da između njih nije dolazilo do ra- 
stavljanja,

3. ) Koverta po zahtevu 1, naznačena ti
me, što je tačkasto bušenje ili perforacija 
izvedeno po kosim linijama na izvesnom 
rastojanju od ivica koverte, da bi se izbeglo 
cepanje pomenutih ivica za vreme transporta 
ili za vreme rukovanje kovertom.

4. ) Koverta po zahtevu 1, naznačena 
time, što je gumirana traka obično previjena 
prema upolje, tako, da se omogućuje njeno 
vlaženje jednovremeno sa vleženjem gumi- 
ranog ruba na preklopniku kovertinom.

5. ) Koverta po zahtevu 1, naznačena 
time, što su i sa jedne i sa druge strane po
menute gumirane trake predviđeni nastavci 
koji nisu gumirani, i koji se previjaju na 
zadnju stranu koverte da bi bili prekriveni, u 
vreme zatvaranja koverte, gumiranim preklop
nikom.
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